

最近,英国留学政策将要改变引起了社会的广泛关注。许多人认为,这项政策减少了去英国留学的人数,因此会给英国造成很大的经济损失。但是,从英国国内的情况来看,由于面临着经济危机和空前的财政紧缩计划,无论是英国民众还是舆论,都很支持这项政策。

英国留学新政

“撵”回2万中国学生?

本报特约撰稿 英国伦敦大学国王学院博士 朱晓佳

现状 移民带来冲击

据英国移民局统计,英国有近三分之二的非法移民都是通过留学渠道入境。移民事务官员格林指出:“近几年有太多的人以留学为借口到英国生活与工作,给社会造成了冲击。”英国内政部声称,在英国留学的非欧盟学生中,有不少是冒牌学生。他们拿了学生

签证进入英国之后,根本不去上学,而是非法打工去了,登记的地址也找不到人。新政的目的就是要杜绝以后再发生类似情况。

据当地媒体报道,英国大学招收的海外学生人数在过去10年增长了一倍,中国留学生人数超过任何其他国家。

此外,印度、马来西亚和美国的留学生也占很大一部分。据估计,现在在英持学生签证的中国人有10万之多,至少有4万人就读的是语言或一般的非大学程度的课程。据报道,明年7月前至少会有2万到3万中国留学生因办不了续签不得不回国。

舆论 少有质疑反对

对于英国限制留学生的法案,英国媒体不仅都很关注,而且态度都很一致,基本上都表示支持。据英国路透社引用英国移民事务官员格林的话称,英国政府欢迎那些有才能的留学生暂时入境学习知识,但留学生可在境内停留多久的问题,移民部门将会严格把关。近几年有太多的人

以留学为借口到英国生活与工作,给社会造成了冲击。

而BBC也对此事进行了专题报道,在报道中,议会院外活动团体的Migrationwatch表示,越来越多的事实证明,移民不能以这个态势增长下去。大量的外来移民充斥了低技术含量的工作,给英国本土劳动力带来压力。

对英国政府的这个政策,尽管相关国家的媒体或多或少表示了担忧,但是很少有英国媒体提出质疑和反对的意见。其实,近几年移民数量迅速增长,同时英国又面临经济危机和前所未有的财政紧缩计划,政府要拿留学生和移民问题做文章也是可以理解的。

民众 赞同限制整顿

英国政府的此项政策还是有一定的民意基础的。据英国媒体报道,英国大多数民众相信该草案将轻而易举地通过。英国伦敦大学哲学系教授Jake在与记者交流时表示:“英国确实有一些组织和民众希望政府限制、整顿、净化英国外来移民人口,希望保持‘种族的纯净’。

英国的外来人口越来越多,尤其是来自印度、加勒比海、美国、爱尔兰等地区,造成了英国的人口混乱局面。不过中国学生还好,大部分留学生学业完成后不会选择移民。”

其实,不仅英国本土居民有这样的态度,就是一些已经获得居民身份的移民,也对此政策表

示赞同。sunny是华人,几年前硕士毕业后留英工作,并且成功移民,目前在一家厨具销售点做秘书,她表示:“现在的工作是越来越难找,尤其是没有什么技术含量的工作。不仅收入少,工作强度高,而且做的人也越来越多。如果可以限制外来人口,那当然是最好不过的了。”

留学生 留英更加困难

英国此项政策虽然基于本国的实际情况,但是必然会对中国留学生造成很大的影响。一些中国留学生表示,对于专业水平和英语水平都不高的人来说,要想申请留学和移民将会更加困难。

在英国伦敦大学国王学院读书的中国留学生李明告诉记者:“本科申请的审查会变得更加严格,尤其是对于学习语言的学生。我的女朋友本打算来伦敦学语言的,这样我们可以

团聚在一起。但是现在随着新政策的出台,事情变得很难办了。不过专业水平高、外语水平不错的学生申请是不会有影响的。对于毕业后两年工作签证的取消,实在不是个小问题。这就意味着毕业后,我恐怕不能继续留在英国工作。本来想着趁年轻在伦敦打拼几年,可是现在看来不可能了。”

在伦敦威斯敏斯特大学(语言类学校)读书的李强也表示:“这个政策看来对英国本身

是有好处的,但我的同学就惨了,有可能签证续签出现问题,只能回国了。”

当然也有些中国留学生对此表达了理性的态度,在伦敦LSE读博士的王丹丹认为:英国的居民人口现状真的十分混乱,各种各样的人都有。真正到英国来从事正当职业的还好,而随着外来低收入人口的大量增加,他们没有稳定的工作和收入,给社会带来很多不稳定因素。



英国此次移民政策改革方案以收紧留学签证为重头戏。

想上本科 需先回国

草案规定,在英国念本科以下课程的学生,修习结束后如想继续上本科,需先回国重新申请续签,申请时需提供足够的材料,证明其具备赴英继续更高水平课程学习的能力。

英国内政部估计,每年30万个学生签证中,有40%以上是就读大学本科以下的课程。

毕业生 必须回国

草案建议,取消现有大学毕业留学生留英找工作的PSW签证(即毕业后工作签证)规定,要求留学生学业结束后必须离英回国。草案还规定,所有学生在每周一至周五的5天,不能在校园外的任何场所打工;只有留学签证超过12个月以上的才能申请家属来英陪读,但家属不许打工。

英语不好 申请变难

草案规定,原来申请赴英读本科以下课程,只需具备B1级(相当于雅思3.5-4.5分)的英语程度,现在必须提高到普通B2级(相当于雅思5-6.5分),英语不合格的将不予签证。

据《法制晚报》

新政解读



▲英格兰萨里大学结伴而行的留学生。(资料片)



和谐车站 温馨旅途